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DE Praetor Szakkollégium 

Képzési Program 2026 

1. A Szakkollégium neve: DE Praetor Szakkollégium 

Rövid neve: DE Praetor Szakkollégium 

A Szakkollégium nemzetközi neve: DE Praetor College for Advanced Studies 

A Szakkollégium bélyegzője: Debreceni Egyetem Praetor Szakkollégium 

2. A Szakkollégium székhelye: 4032 Debrecen, Egyetem tér 1.  

A Szakkollégium működési helye: 4028 Debrecen, Kassai u. 26. 

 

Szakkollégiumunk már több, mint egy évtizede tevékenykedik a 

tehetséggondozás területén. Tagjaink az Állam- és Jogtudományi Kar hallgatói 

közül kerülnek ki legnagyobb mértékben, azonban a Debreceni Egyetem bármely 

hallgatója jelentkezhet Szakkollégiumunkba. Az Elnökség szervezi a 

programokat, figyelembe véve a tagok igényeit, hiszen célunk olyan szakmai és 

általános műveltséget nyújtani, amely meghaladja az egyetemi képzést; ezen felül 

lehetőséget biztosítunk a szakkollégisták számára, hogy szabadidejüket 

hasznosan töltsék el, különös figyelmet fordítva a tehetséggondozásra. Ezt 

előadások, műhelyek, konferenciák, podcast adások, kerekasztalbeszélgetések, 

közösségi programok, különböző tanulmányi utak szervezésével érjük el. 

Működik Tutori programunk, amely a képességfejlesztésben és 

tehetségazonosításban segít. Ezen alkalmak kiváló lehetőséget biztosítanak 

szakkollégistáink számára, hogy új barátságokat, kapcsolatokat alakítsanak ki. 

 

A Szakkollégium tagsága, szervezeti és működési alapelvei 

Szakkollégiumunk vezetését az Első Tanár látja el, aki az Állam- és Jogtudományi 

Karral munkavégzésre irányuló jogviszonyban álló vezető oktató lehet. A 

Szakkollégium felelős diákvezetője az Első Diák, aki az Első Tanárral 

együttműködve a Szakkollégium működését koordinálja, és irányítja az Elnökség 

hallgatói tagjainak feladat ellátást. Az Elnökség az Első Tanáron és az Első 

Diákon kívül még 8 elnökségi tagot tartalmaz, akik bizottságot alapíthatnak a 

Szakkollégium tagjai közül. A lelkesebb tagjaink igény szerint csatlakozhatnak a 

programok szervezéséhez, lebonyolításához önkéntesekként. 

Szakkollégiumunk szervezeti és működési alapelvei a következők: szakmaiság, 

tájékozottság, önállóság, kezdeményezés, felelősség, közösség, 

önkormányzatiság, egyenlőség, nyilvánosság, jogszabályoknak való megfelelés. 

 

Felvételi eljárás 

Szakkollégiumunkba a Debreceni Egyetem hallgatói jelentkezhetnek, e-mail 

formájában. A sikeres felvételhez szükséges a Szakkollégiumunk Tagfelvételi 
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Szabályzatában meghatározott minimumátlag elérése. Ezen felül szükséges egy 

motivációs levelet, illetve önéletrajzot benyújtani. A jelentkezéshez továbbá 

csatolni lehet a Tagfelvételi Szabályzatban felsorolt, pluszpontokat érő 

dokumentumokat is (pl. nyelvvizsga).  

Az elektronikus jelentkezés után egy szóbeli meghallgatásra kerül sor, ahol az 

Elnökség hangsúlyt fordít a motivációs tényezők meglétére, a szakmai 

érdeklődésre, a kitűzött célok megvalósíthatóságra, valamint az egyéb 

művészeti/sport érdeklődési körökre is. 

A gondosan kialakított felvételi rendszer ellenére szakkollégiumunk közössége 

évről évre olyan hallgatókkal bővül, akik nyitottak a szakmai fejlődésre, aktívan 

részt vállalnak a közösségi életben, és elkötelezettek a tudományos munka iránt. 

Kiemelt célunk egy olyan szakmai és közösségi műhely működtetése, amely 

ösztönzi a kritikai gondolkodást, támogatja az önálló véleményalkotást, valamint 

teret biztosít a magas színvonalú szakmai párbeszédnek. A szakkollégium tagjai 

számára olyan inspiráló és együttműködésre épülő közeget kívánunk biztosítani, 

amely elősegíti tudományos érdeklődésük kibontakozását, emellett fejleszti 

kommunikációs, érvelési és közösségi kompetenciáikat is. Hisszük, hogy 

közösségünk képes olyan hallgatók támogatására, akik szakmai 

felkészültségükkel, elhivatottságukkal és kezdeményezőkészségükkel hosszú 

távon is meghatározó szereplőivé válhatnak a jogi szakmának. 

Háromféle tagtípus van: a szakkollégiumi tag rendes tag, első féléves tag és PhD 

képzésben álló tag. Első féléves tag mindenki, aki az adott félévben került a 

Szakkollégiumba felvételre. Az első féléves tag az első féléve sikeres 

teljesítésével rendes taggá válik. A PhD képzésben álló tag az a szakkollégista, 

aki a Debreceni Egyetem valamely doktori iskolájával áll hallgatói 

jogviszonyban. Rendes tag mindenki, aki nem első féléves tag vagy PhD 

képzésben álló tag. 

 

Szakkollégiumunk képzési rendje 

A DE Praetor Szakkollégium kiemelten fontosnak tartja tagjai tudományos 

előmenetelét, ennek segítése érdekében számos műhely felvételét biztosítja a 

tagok számára. A műhelyek Szakkollégiumok szakmai életének meghatározó 

egységei, amelyek a közösséghez tartozó hallgatók tudományos fejlődését és 

szakmai elmélyülését segítik. Ezek a műhelyek általában egy-egy szűkebb 

tudományterület vagy interdiszciplináris téma köré szerveződnek, így biztosítva, 

hogy a résztvevők a kötelező tanulmányokon túlmenően mélyebb ismereteket 

szerezhessenek. A hallgatók aktívan alakítják a műhelyek munkáját: előadásokat 

tartanak, kutatásokban vesznek részt, közösen vitatják meg egymás eredményeit, 

sőt gyakran publikációkban vagy konferenciaszereplésekben is kamatoztatják 

munkájukat. Jelenleg 18 műhely működik a Praetor Szakkollégium képzési 
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palettáján, mind magyar, mind angol nyelven. A műhelyeket műhelyvezető 

oktatók vezetik, akik a saját tudományterületükön segítik a műhelyekben 

résztvevő hallgatókat. 

A félévek folyamán szakmai kiválóságokat kérünk fel előadások tartására, 

amelyeket az elméletben és/vagy gyakorlatban tapasztalt szakemberek vezetnek. 

Ezen szakmai előadások különösen a klasszikus és nem klasszikus jogászi pályák 

hiteles bemutatását szolgálják. Szintén szakmai, de a gyakorlatban is mindenki 

számára hasznos előadásként jelentik meg például a fizetési meghagyásos eljárás 

vagy a kutatás módszertana. 

Kiemelkedő eseményeink a minden félévben megrendezésre kerülő ’A jog 

tudománya, a mindennapok joga’, illetve az ’Édes anyanyelvünk, igazi otthonunk’ 

jogi retorikai verseny is. Konferenciánkon a hallgatóknak lehetőségük van a 

szakmai zsűri és a hallgatóság számára bemutatni a kutatási eredményeiket. A jogi 

retorikai verseny pedig kiváló lehetőség a jogászi érvelési, illetve a 

kommunikáció fejlesztésére. 

Szakkollégiumunk minden félévben tanulmányköteteket jelentet meg, amelyben 

mind magyar, mind idegen nyelvű tanulmányokat jelentetnek meg a 

konferenciákon részt vevő hallgatók a legkülönfélébb jogi kutatásaik 

eredményeképpen. 

Ezen felül immár második féléve működik sikeresen a Szakkollégiumi Tutori 

Képzésünk, melyet az Első Tanár vezet. E foglalkozás keretében a jogtudomány 

aktuális kérdéseinek és gyakorlati alkalmazásainak sokoldalú bemutatása, 

különböző jogágak mentén. A képzés célja a tagok szakmai és tudományos 

képességeinek fejlesztése. A foglalkozáson meghívott előadóként PhD hallgatók 

és Alumni tagok is szoktak szerepelni. 

Szakkollégiumunk nagy hangsúlyt fektet továbbá a más szervezetekkel való 

együttműködések fenntartására és bővítésére. A más szervezetekkel való 

programjaink szintén egyszerre szolgálják a szakmai fejlődést és a 

közösségépítést. Ilyen közös esemény például az Ihrig Károly Szakkollégiummal 

szervezett JogGazd-Est, melynek során egy adott témát a meghívott szakmai 

kiválóságok mindig jogi és gazdasági oldalról közelítenek meg. 

A fentieken felsoroltokon túl Szakkollégiumunk célja továbbá a középiskolások 

tehetséggondozása is. Ahhoz, hogy bevonjuk ezt a korosztályt a szakkollégiumi 

évekbe, korábban szerveztünk már nyári tábort, a 2026. évben Jog és Irodalom 

versenyt szerveztünk részükre. Valamint az Elnökség és a Szakkollégium tagjai 

különböző középiskolákban vesz részt pályaorientációs napokon a 

Szakkollégiumunk népszerűsítése céljával. Az előbbiek célja, hogy a diákok az 

egyetemre érkezve már ismerjék Szakkollégiumunkat, abba csatlakozzanak, és ez 

által akár már elsőéves korukban belevessék magukat a tudományos életbe, 

kutatásokba. 
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A Szakkollégiumi képzés teljesítése 

A Szakkollégiumban kreditrendszer működik, a félév sikeres teljesítéséhez a 

rendes tag egy műhelyaláírást, továbbá legalább kettő közösségi kreditet és hat 

tudományos kreditet köteles megszerezni. Az első féléves tag kizárólag kettő 

közösségi és négy tudományos kreditet köteles megszerezni, amíg a PhD 

képzésben álló tag egy műhelyaláírást, egy közösségi és három tudományos 

kreditet köteles megszerezni, valamint kutatási területéből előre egyeztetett 

előadást köteles tartani. A feltételrendszer teljesítése esetén a félév a tag 

tekintetében teljesítettnek minősül, amelyről külön igazolás is kiállításra kerül. 


